

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
основная общеобразовательная школа № 25  
муниципального образования  
город Новороссийск

Приказ

от 12.02.2024

№ 350.р

**Об организации выезда учащихся на экскурсию**

В соответствии с планом воспитательной работы МБОУ ООШ № 25 на 2023-2024 учебный год, а также в целях повышения эффективности воспитательной работы в школе, приобщения к культурным традициям страны, знакомства с её достопримечательностями и в целях профилактики безнадзорности среди учащихся, п р и к а з ы в а ю:

1. Организовать выезд учащихся 16.02.2024 года в количестве 26 человек в г. Новороссийск для участия в экскурсии к мемориалу «Малая земля».
2. За жизнь и безопасность детей во время пути и во время проведения мероприятия несет ответственность учитель Лебедькова Инна Евгеньевна.
3. Учителю Лебедьковой Инне Евгеньевне провести с учащимися инструктаж по технике безопасности, правила поведения в общественных местах, на дороге с записью в журнале инструктажей.
4. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Директор МБОУ ООШ № 25

С приказом ознакомлен:



О.Н. Кумпан

## Отчет об организации экскурсии

На основании плана воспитательной работы класса на 2023-2024 учебный год, 16 февраля 2024 года была организована экскурсия учащихся 4 класса в количестве 26 человек в город Новороссийск для участия в экскурсии к мемориалу «Малая Земля»

### **Цели маршрута:**

**Образовательные:** Знакомство с историей своей малой Родины, приобщение к культурным традициям страны, знакомство с ее достопримечательностями. Расширение кругозора. Активизация познавательной деятельности учащихся.

### **Воспитательные:**

- 1.Формирование ключевых компетенций личности ребенка
- 2.Формирование социально-патриотической активности.
- 3.Формирование у школьников чувств сострадания и сопереживания.

### **Задача:**

Создание условий для положительных изменений в его духовном, нравственном и культурном росте.

Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее актуальных. Патриотическое воспитание - это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, городу, родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам.

Важным условием нравственно-патриотического воспитания детей является приобщение ребенка к культуре своего народа, поскольку раскрытие личности в ребенке полностью возможно только через включение его в культуру собственного народа. Приобщение детей к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за родную землю.

Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой ребенок, чему он изумляется, и что вызывает отклик в его душе. И хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но пропущены через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.

### **Экскурсия:**

Для ознакомления с наиболее знаковыми историческими местами Новороссийска, для детей 4-х классов нашей школы была организована экскурсия в мемориальный комплекс «Малая земля».

Новороссийск был самой южной точкой на линии обороны. В годы Великой Отечественной войны здесь проходили жесточайшие бои. На западной стороне Цемесской бухты располагается плацдарм «Малая земля», напоминающий своим видом нос боевого корабля. Мемориал высотой в 22 м установлен в память о трагических событиях, связанных с обороной города в 1943 году. Внутри сооружения создана Галерея боевой славы, где размещаются портреты героев СССР и бронзовая капсула «Сердце».

Мемориал "Малая земля" рассказывает о событиях военных лет - десантной операции 1943 года, положившей начало освобождению Новороссийска от немецко-фашистских захватчиков. Возглавлял операцию майор Цезарь Львович Куников, в честь него названа улица в Южном районе Новороссийска.

Оборона Малой Земли длилась долгих 225 дней. Всё закончилось разгромом вражеских войск и освобождением города.

#### **Выводы:**

Роль патриотических мероприятий крайне важна. В нашей школе вопросы патриотического воспитания — главные. Они основаны на любви к Родине, верности героическим традициям. На школьников огромное впечатление произвело «бьющееся» сердце, расположенное в центре мемориала. Дети осознали всю важность и значимость подвига наших предков. Низкий поклон всем ветеранам, низкий поклон труженикам тыла, вдовам и детям той бесчеловечной войны. Вечная слава погибшим солдатам!

Наша память — наша сила. Пока мы будем помнить подвиг защитников Родины, мы будем несокрушимы, непобедимы. Мы будем помнить - будут помнить наши дети и внуки!

Учитель начальных классов



Лебедькова И.Е.